
 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Προς τον Υπουργό Εξωτερικών 

Θέμα: Αυξανόμενη ανησυχία για την αποδυνάμωση του διεθνούς πλαισίου πυρηνικής 
ασφάλειας και οι θέσεις της Ελλάδας ενόψει της 11ης Αναθεωρητικής Συνάντησης της 

Συνθήκης Μη Διάδοσης Πυρηνικών Όπλων (NPT) 

Η Βουλεύτρια Β2 Δυτικής Αθήνας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ρένα Δούρου καταθέτει προς τον Υπουργό 
Εξωτερικών την από 31-03-2026 επιστολή 23 Ελληνικών και διεθνών κοινωνικών και 
περιβαλλοντικών οργανώσεων και δύο εθνικών δικτύων οργανώσεων (συνολικά πάνω από 
100 φορείς), με την οποία εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους για την αποδυνάμωση του 
διεθνούς πλαισίου πυρηνικής ασφάλειας, ενόψει της 11ης Αναθεωρητικής Συνάντησης της 
Συνθήκης Μη Διάδοσης Πυρηνικών Όπλων (NPT), η οποία πρόκειται να πραγματοποιηθεί 
από 27 Απριλίου έως 22 Μαΐου 2026. Ζητούν δε διευκρινίσεις για τις θέσεις της Ελλάδας 
θέτοντας τέσσερα ερωτήματα.   

“Η χώρα μας είναι συμβαλλόμενο μέρος στη Συνθήκη NPT από το 1970 και δεσμεύεται 
νομικά τόσο στη μη διάδοση όσο και στον πυρηνικό αφοπλισμό, όπως προβλέπεται στα 
Άρθρα Ι–VI της Συνθήκης. Η πρόσφατη απόφαση χρηματοδότησης της ελληνικής 
συμμετοχής στη διαδικασία της Αναθεωρητικής Συνάντησης επιβεβαιώνει την πρόθεση της 
Ελλάδας να συμμετάσχει ενεργά στις συζητήσεις του ΟΗΕ”, σημειώνουν.  

“Ωστόσο, το διεθνές περιβάλλον επιδεινώνεται. Η λήξη της συνθήκης New START μεταξύ 
ΗΠΑ και Ρωσίας, χωρίς διάδοχη συμφωνία³, αφήνει για πρώτη φορά μετά από δεκαετίες τις 
δύο μεγαλύτερες πυρηνικές δυνάμεις χωρίς κανένα νομικά δεσμευτικό όριο στα στρατηγικά 
πυρηνικά τους οπλοστάσια. Παράλληλα, η διεθνής κοινότητα προετοιμάζεται για την 1η 
Αναθεωρητική Συνάντηση της Συνθήκης Απαγόρευσης των Πυρηνικών Όπλων (TPNW) το 
Φθινόπωρο του 2026, γεγονός που καθιστά αναγκαία μια σαφή τοποθέτηση όλων των 
κρατών”. 

Στο πλαίσιο αυτό απευθύνουν 4 ερωτήματα προς το ΥΠΕΞ και τη Μόνιμη Αντιπροσωπεία 
της Ελλάδας στον ΟΗΕ. 

1. Φιλοξενεί η Ελλάδα αυτή τη στιγμή πυρηνικά όπλα άλλης χώρας;  
2. Δεσμεύεται η Κυβέρνηση ότι, κατά τη διάρκεια της θητείας της, δεν θα 

παραβιάσει το Άρθρο ΙΙ της Συνθήκης NPT; 
3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να δρομολογήσει τη διαδικασία υπογραφής και 

επικύρωσης της Συνθήκης Απαγόρευσης Πυρηνικών Όπλων (TPNW);  
4. Θα συμμετάσχει η Ελλάδα ως παρατηρητής στην 1η Αναθεωρητική Συνάντηση 

της TPNW το 2026; 
 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Οι  καταθέτοντες Βουλευτές & Βουλεύτριες 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

Ακρίτα Έλενα   

Βέττα Καλλιόπη   

Γαβρήλος Γεώργιος   

Γιαννούλης Χρήστος   

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος)  

Μαμουλάκης Χαράλαμπος(Χάρης)   

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος   

Μπάρκας Κωνσταντίνος (Κώστας)  

Νοτοπούλου Αικατερίνη (Κατερίνα)   

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας   

Παπαηλιού Γεώργιος  

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη)  

Ψυχογιός Γεώργιος  

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 



 

 

 

 

 
 






